

ELŐFIZETÉSI DJ: Postán vagy Pécsen hához küldve: EGÉSZ ÉVRE 5 ft — kr. FÉL ÉVRE 2 „ 50 „ NEGYED ÉVRE 1 „ 25 „ EGYES SZÁM 10 kr. (születésnapon minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger Nándor könyvker. (Szechenyi-utca.)

PÉCSI FIGYELŐ.

HIRDETÉSEK ÁRA: Egy 8t hasábos petit sor egy- szeri megjelenésért 6 kr., 3-szorért 5 kr., 10-szerért 4 kr. fizetendő. Minden hirdetés után 30 kr. bélyegdíj fizetendő. A nyilatkozó 1 petit sora 10 kr. A hirdetés díj előre fizetendő.

Szerkesztőség:

János-utca 8-ik szám.

A lap szellemi részét illető közlemények és előzetesek a szerkesztőséghez, hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, KÖSZL JÁNOS úrnál a városház épületben, LILL JÁNOS úrnál a budai külvárosban, valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kéziratok vissza nem adandók.

Kiadóhivatal:

János-utca 8-ik szám.

Rudolf királyi.

Az ország igazgatót zúgásába komoran, pompán vegyült bele a gyász-szózat: a királyi meghalt! A szülők öröme, a nemzet reménye, országok büszkesége, daliás férfiak kezdetén, váratlanul, hirtelen kitörtülte az élők sorából, álmában támadtva meg a lopva jövő gyikos kórtól, míg ifju neje csókra a vadászvendégei férfini kedvtelésre vártak.

A fájdalom, a gyász komor érzete egyelőre elnyomja bennünk az elkese-redést, mely az egész országban háborogva kért hangot. A királyi gyászja a nemzet gyászja is, még ha, akit gyászol, nem állna is oly közel szívünkhöz, mint akit most siratunk.

Hűségünk, melyet századok keserves viszonyságai sem tudtak meg-ingatni, részt kér a bánatból akkor is, midőn a gyászban magunknak nincs veszteségünk. Hát még akkor, midőn, a kiért a királyi gyászja van, azt a nemzet már rég befoglalta szívébe s megtanulta szeretni és tisztelni, mint akire az a dicsőséges feladat várt, hogy majdan, ha az Isten úgy rendel, fejére tegye a szent koronát és uralkodjék két fényes birodalmon: a magyar és az osztrákon.

A gondviselés, melynek utjai oly beláthatatlanok, hogy véges elménkben olykor kétség támad bölcsességük iránt, úgy akarta, hogy a fiut az apa előtt érje utol hatalma a királyok királyának, akinek neve — halál. Előtte egy hosszú élet, büszke remények, dicsőséges vágyak, komoly tervek; szel-lemében és helyzetében megadva minden tényező, hogy népeinek büszkesége, országoknak boldogítója legyen; s ime, a halál alattomos és gyors méregként öli kór alakját öltve magára, a reménynek, büszkeségnek, dicsőségnek egyszerre hirtelen véget vet. A trón helyett, melyet a jövő ígért számára, ime, a ravatal jut neki, melyhez hogy oly közel van, nem is álmódhatta senki.

A monarchia népei, első sorban a magyar nemzet, igaz szívből jövő könnyekkel állják körül ezt a koporsót. Tul azon az általános emberi rész-vétlen, melyet egy fiatal, reményteljes

let hirtelen megszakadása mindenki-ben ébreszt, siratják a trón örökösét, a komoly, nemes és nagy hivatását igazán átértett férfit, aki tevékenységével, a kulturális és társadalmi érdekek felé forduló szakadatlan figyelmével, már is jogot szerzett arra, hogy ne csak reményeket kössünk hozzá, de igaz érdemei előtt tisztelettel hajoljunk is meg.

Nagy ami veszteségünk, nagy a mi fájdalomunk. De részvétünk mégis fő-kép azok felé fordul, akik legveszte- sebbek: a fejedelmi szülők felé. Magyarország királyja és Magyarország királynéja gyászában kivétel nélkül osztozik az egész nemzet és fölrepsz haragot, keserítést, gyűlölködést, megszakítja a harezot jogai védelmé-ért, hogy e részvétet, e gyászt méltó- képen fejezhesse ki.

Majd megjön a kútdés ideje újra; most gyászoljunk. Most altassuk el a magunk sebének sajnását s gondoljunk csak arra a sebre, melyet királyunk és királyasszonyunk szívén a kegyet- len sors ütött. A küzelem elválasztott s el fog választani újra; legyünk a gyászban egyek! Sirassuk a magunk nagy veszteségét és vegyük körül rész- vétünkkel, hódolól szeretetünkkel a királyt, akit a korona fénye nem men- tett meg a csapástól, de aki iránt a csapás annál nagyobb tette a nemzet hódolól ragaszkodását és szeretetét.

A trónörökös halála.

A budapesti hivatalos lap következő- leg hozta a királyi halálhírt: „A sorsnak megrendítő csapása érte a legmagasabb uralkodóházat, az osztrák-magyar monar- chia összes népeit, minden magyart, min- den osztrákot. Rudolf trónörökös, kit min- denki szeretett és tisztelt — meghalt. A király és a királyné O Felségének hűn szeretett fiuk, Stefania trónörököséne a szer- tő hitves, életének boldogsága, Gizella és Mária-Valeria főhercegnőknek szeretett bűszkesége, a hűséges népek reménye, életének virágjában, tevékenységének tel- jes erejében, korai sírba szállt. A monar- chia népei legmélyebb gyászal eltelve és fájdalommal szívvel, a trón felé vetik ha- gyományos szeretetükben és hűségükben tekintetűket és mindnyájan együtt azon benőt imát rebegik: Isten adja meg a szer- retett uralkodóparnak és az egész uralko- dáznak e nehéz órában a vigasztalást, melyet az emberi szó, még ha milliók aj- káról hangzik is, megadni nem képes.“ Magáról a halálról pedig a követke-

zőkép írt: „O fensége a trónörökös tegnapelőtt vadászatra ment Mayerlingbe (Baden mellett) s meghívott több vendéget is, köztük Koburg Flórip herceget és Hoyos grófot. A fensége azonban kissé már teg- nap is gyöngelkedett, minél fogva kegyet- telen volt kimenteni magát, hogy a Burg- ban rendezett családi ebédén nem jelen- hetik meg. Midőn a vadásztársaság ma- rreggel összegyűlt és a trónörökös nem je- lent meg, a társaság tagjai részvétellel tudakozódásukra azt a megdöbbentő hírt vették, hogy O fensége a trónörökös szél- hűtés következtében kihellette nemes lel- két. Derült égből lesújtó vilámszapoként érkezett a megrendítő hír a Hofburgba. A fenséges császári házat eltöltő kimondha- tatlan fájdalom láttára önkénytelenül s za- vak toluak minden osztrák ajkára: „Isten- ten tartsa, Isten óvja, Isten áldja meg O fenséget, a királyt s a fenséges királyi há- zat és adjon erőt mindnyájunknak, hogy állhatatosan elviselhesük a nagy csapást!“

O cs. és kir. fensége Rudolf főher- czeg trónörökös kedden több vendégével vadászati kirándulást tett Baden melletti Meierlingbe. Hivatalosak voltak Koburg Ágost herceg O fensége és Hoyos József gróf O nagyméltósága is. O fensége azon- ban már kissé rosszul érezte magát és e miatt a Burgban megtartott családi ebédéről is ki kellett magát mentenie. Midőn a vadásztársaság tagjai egybegyűltek s O fensége trónörökös körében meg nem jelent, rögtön részvétellel tudakozódásukra fájdalomtól megtörtén vették azt az irto- zatos hírt, hogy O fensége szélhűtés kö- vetkeztében meghalt. Mint a villám de- rült égből süjtött le ennek a megrázó ese- menynek híre a cs. és kir. Burgba.

A Burgban uralkodó gyászáról meg- rázó dolgokat beszélnek. A királyné, a trónörököséne és Mária Valeria főhercegnő egész nap könyekben usztak.

Legmegrendítőbb volt a királyi fájdalom. Egy udvari tiszt elbeszélése szerint sem Bombes gróf, sem Hoyos gróf nem mer- tek magukra vállalni, hogy az uralkodó- nak megvigyék a lesújtó hírt. Mindenki tudta, mily balványozó szeretettel csüg- g a király ez egyetlen, e geniális fián. Senki- nek sem volt bátorsága s szerencsétlen apának tudtára adni a végtelen gyászt; senki sem bízott magában, hogy elég ereje lesz látni a fájdalom első kitörését.

Fia halálát a királyné és trónörököséne tudatták először a feleséggel. Ők vállalták magukra a kimondhatatlan nehéz köte- leséget, hogy előkészítsék a boldogtalan apát a fájdalomra.

A király, mikor megtudta a gyászt, szinte magán kívül vonult be szobáiba. Senki- nek sem volt szabad hozzá belépni. Végre O fensége rendkívüli ónmunkával összeszedte erőt és hozzáfogott a nehéz munkához: megtenni a rendelkezéseket, a melyeket

egyetlen, virágzó férfikorában elhunyt fiá- nak halála tett szükségesé.

A „Budapesti Közlöny“ legutóbb kiadott rendkívüli száma írja, hogy a trónörökös nem szélhűtés követ- keztében halt meg, hanem önkze ál- tal: főbe lötte magát.

Rudolf trónörökös.

— Életrajzi adatok.

Nagy csapás, nagy gyász érte a ma- gyar királyi családot s vele együtt az egész nemzetet. Rudolf trónörökös, királyi szülőinek egyetlen fiavádkéja, a magyar trón- örökös, váratlanul, előzmények nélkül, mint a hirtelen letűnő csillag, élete virá- gában, életerejét teljességében hirtelen — meghalt.

Avval a veszteséggel, mely uralkodó- házunkat s nemzetünket elhalálozással érte, lapunk más helye van hivatra foglalkozni. Itt az elhunytól, mint emberről s a köz- élet munkásáról, szóval életéről emlékeznünk meg. Hogy a boldogult trónörökös mily kedvelte volt Ausztria Magyarország min- den népének, mindenki tudja. Széleskörű tudományos és irodalmi műveltsége kivá- lóvá tette őt a fejedelmi sarjak között, kik rendszeren csak a politikai és katonai kiképzésre szoktak sulyt fektetni.

De enél még inkább az a gyakori sűrűlődése népei között tette őt ismertté és kedvelté, melylyel mindenütt megtudta nyerni a rokonszenvet.

A kitűnő s szenvedélyes fejedelmi va- dász évről évre bejárta hazánk kiválóbb vadászterületeit, hód vidám vadásztársak körében tette-hajította erdeink hatalmas vadjai.

Ki hitte volna, hogy e kedvelt szóra- kosán érdeki utól végezte, mit reámért a gondviselés.

Rudolf főherceg, az osztrák császári és magyar királyi trón örököse 1858-ban aug. 21-ikén született Bécsben s az uralko- dónak egyetlen fiúgyermeké s trónutódi; igen alapos, sokoldalú nevelésben részesült.

1877. jun. 24-ikén nagykorúsították s a következő évben lépett a hadseregbe, szolgálatát a 36. gyalogezrednél tényleges szolgálatnál kezdvén meg.

1880. évben lépett elől vezérőrnagygyá s egyuttal ellentengernagygyá 1881. ápril 6-ikán a prágai 18. számú gyalogdandár parancsnokává nevezték ki. 1881. május 10-ikén kelt egybe Stefania belga kir. her- czegnővel, a mikor is a násztünnepélyben úgy a magyar nemzet, mint a monarchiai másik államának népei osztatlan örömmel vettek részt. Házasságukból egyetlen le-ánygyermekük, a kis Erzsébet főhercegnő született 1883. szeptember 12-én. 1883-ban altábornagygyá és altengernagygyá lép- teték elő s átvette Bécsben a 25. had- hadosztályt. A múlt évben pedig a ma- giorsság főfelügyelőjévé nevezetett ki; au- kor is, mint tudjuk körutat tett a biroda-

lom helyőrségeinél s az ez alkalommal szerzett tapasztalatai alapján tett reform- javaslatai felett épen a napokban tanács- koztak a legelsőbb katonai körök.

Rudolf főherceg tulajdonosa volt egy tttér- és egy ulánus- ezrednek, továbbá egy-egy porosz, bajor és orosz ezrednek. Mindenki előtt tudva van, mily ked- velője volt a főherceg a tudomány- és irodalomnak. Az ornithológiában igazi szak- tekintély; a természettudományoknak is szorgos kutatója volt.

Tanulmányainak s utazásainak első irodalmi eredménye a „Tizenöt nap a Du- nán“ című munkája, melynek első kiadása 1881-ben, a második pedig 1885-ben jelent meg Bécsben. Ezt követte az „Utazás a keleten“ mely 1884-ben jelent meg.

De legnagyobb irodalmi vállalatja volt az „Osztrák magyar-monarchia irásiban és képmén“, melynek első füzeté 1886-ban jelent meg külön magyar és német kiadás- ban s melynek szerkesztésében Magyar- ország és Ausztria legkiválóbb írói vesz- nek részt.

Országgyűlés.

Viharosabb nap alig volt még a ma- gyar parlament történetében mint a keddi. A Sándor-utca elejét már kora reggel erős rendőr-csapatok szállottak meg s tartották vissza a mind nagyobb tömeggé összeve- rődő közönséget. A házban benn az ülés mindjárt izgalommal kezdődött. Szentkirályi Albert szóba hozta azt a botrányt, hogy a ház az elnök tudta nélkül detektivekkel volt tele. E közben lépett a terebe Tiszta Kálmán, kit párja titűttől eljénzéssel fog- adott. Ez az időszerűtlen, idétlen provo- káció még ingerlőbbé tette az ellenzékét, mely hangos zúgással adott elégedetlenség- nek kifejezést. Szentkirályi ezután foly- tatta beszédét s felvilágosítást kért az el- nőtől a detektivekre vonatkozólag. Az el- nök a történetek felől meglehetősen kitérő, a jövőre nézve azonban megnyugtató fe- leletet adott. Polónyi Géza szolt még a kérdéshez s az elnök és Szentkirályi Al- bert felszólalása után a ház napirendre tért e csunya ügy felett.

Es most következett Ugron Gabor zá- róbeszéd. A levegő tele volt villamos fe- szültséggel s amint Ugron első szava fel- hangzott, a lelkesedés, a taps, az éljenz es egy percze sem szűnt meg. A ház áttragadt a karzatokra is s midőn Ugron beszéde folyamán kifejtette, hogy jogait a nemzet feladni semmi áron nem fogja, a ház éljenzést viharosan ismételte a karzat.

Erre a kormánypárt tagjai felugrot- tak és többen köztük Asbóth János és Pulszky Ágost az elnök székhez közle- dedve sürgötték a karzatok kiürítését.

Az elnök az első pillanatban utasított adott a karzatok kiürítésére: de ezt az utasítást rögtön visszavonta, mert Madarász József felvilágosította, hogy a házszabályok szerint az elnök előbb meginteni tartozik

a czirizmosk kedvencz állatai voltak Mo- hamednek, a nagy profétának.

Hízen meg van írva, hogy mikor a proféta tanácskozott a kalifákkal, kafa- tnya szélére ráült egy czirizos és ott elszunnyadt. Mikor aztán távozni kellett észrevette az állatot.

— Allah büntessen meg engem — szolt — ha megzavarom nyugalmát!

Ezzel éles kést vett elő és leszelte zöld selyem kaftanjának azt a sarkat, melyou a macska fekhadt.

Ugyancsak Mohamedről van följe- gyezve, hogy egy jó emberét, akinek nagy köszönettel tartozott, ilyképen tisztelte meg!

Légy legnagyobb az igazhivők között! Légy a „macskák atyja!“ A macska, mint a nagy proféta kedvence és ellen- sége minden tisztálanságnak, még ma is nagy tisztelőnek örvend a mohamedá- noknál s ez az egyetlen állat, melynek át szabad lépni a moszkák küszöbét.

A középkorban a macskákban gyó- gyító erőt tulajdonítottak. Ki nem hallotta még, hogy a kuruzsoló vénasszonyok macska- szárral gyógyítottak nagy betegeteket s a magyar vidék babonás népe még ma is csodákat mesél a macskaszir gyógyító erejéről.

Egy Weinrich nevű német tudós, az orvosi tudományok e kapacitása egész komolyan jegyzi föl egy erre vonatkozó esetet. Egy nürnbergi parasztleány nyava- lyatőrés ellen vén asszonyok tanácsára macskavért ivott. Betegsége csakugyan elmaradt, de az orvosság gyakori haszná- lata után a leány nyavogni kezdett, ké- sőbb egereket fogdosott.

Annyi bizonyos, hogy Weinrich ezt a XVII. században mily komoly tényt írta meg, de hisz hisz akkor komoly tudomány- nak tartották az aranésimást is. De a bölesek követ meg sem találtak meg.

A macskákról.

A nagy Dumas nem restelt leszállani az Olympusról és megzengeni, halhatat- lanná tenni a macskákat és kutyákat. Aki elolvasta Dumas szellemes csevegését a matronák kedvenczéről az nem fog co- dalkozni azon, hogy most már akad toll- forgató ember, aki vállalkozik a macskák történetének megírására.

Macskák története? ...

Furcsa ugyan, de ha ma megírjuk a föld alakulásának, egyes közetek stb egyéb élettelen tárgyank történetét, legalább is indokolt az élő lények történetének meg- írása is, habár négy lábú is az.

Pedig a macskáknak van valószé- s történetük is, amennyiben az emberhez való viszonyuknál fogva egye mozzana- tokat jegyzett föl róluk a történelem.

Az egyiptomiaknál a macska már szent állat volt. Isis istennőnek ugyanis tetszett egy ízben macska alakot ölteni magára, amint azt az egyiptomi papok állították és tanították.

Ebből valószé macska kultusz fej- lödött ki. Ha egy czirizos kimúlt, az egyiptomi jobban gyászolt, mintha család- jának tagját kellett siratni. Halálalá bűnhődött az, aki egy macskát megölt vagy bármi mó- don hozzájárult ahhoz, hogy a macska be- fejezte pályafutását.

Cambyses, a ravasz perzsa király tudta ezt és midőn Egyiptom ellen báborút viselt, pezs helyett minden katonájának egy macskát adott. Az ötköztenél az egy- tomi harcosok eldobták fegyvereiket mert félték hogy a perzsák a macskákban kárt tesznek.

Igy okozták Egyiptom vesztét a macskák.

A törököknél még ma is szokatlan tisztelet tárgyát képezi a macskák, mert

T Á R C Z A.

Fővárosi életképek.

— A bérkocsiosok világa. —

A tramway egyre öli őket, minden helyi érdekű vasút megnyitásával szem- látomást apad a létszámuk. Maholnap ta- lan csak páros viaskodásokra és becselet- beli ügyekre veszik majd igénybe, a miket százados gyakorlat szerint csak bér- kocsiokon lehet elintézni. Sietnem kell írni róluk míg ki nem pusztították a villamos, gőz és vaspáriják.

De míg bérkocsiosok léteznek, nem fog megszűnni az a balhiedelem, mit a modern társaság róluk tart. Nem ismerjük őket, s e tudatlanságunkból azt következt- etjük, hogy ők sem ismernek bennünket.

Egy este repertori bivatásom — mely nem sokban különbözik a csatornatisztít- tőtől — a Hajos utcai schwammjűkbe vitt, ahol (várakozni szoktak zódás bor mellett az operában élvező uraságokra) a tisztelt bérkocsios-igazgató urak. Itt pilantottam be először a bérkocsios világ rejtelmeibe, miket, megvalom, sokkal ér- dekesebbeknek találtam, mint sok salon themáját.

A schwamm tömve volt; josefstädle- rül beszéltek, a minthogy valamennyien is millimárikából kerülnek ki.

A vita általánosságban folyt; a pas- sasérok osztályozásáról volt szó. Ebből tudtam meg, hogy általában három osztá- lyba soroznak minket, a magyar szent korona országainak polgárait.

Az első osztály bérkocsiosin megy a Fe- rencelek teréről a nemzeti színházba. Ez a wurzn.

Pitilent az a bácsi, ki nevével, három leányával és pestzonkájával felszállt — csá-

szárfüldönél és kihajtat a tisztviselőtelepre. — Végtl balek a sikkasztó péntáros, buszár önkéntes és a 24-ik éve előt nagy- korosított gazdag árvaügyek. Ezek képzik a fiakkeresek Kaliforniáját. Hozzájuk, de csak külsőleg hasonlítanak a dűferekk, kik elugranak az átjárattal bíró házakba a viteldij kiegyenlítése nélkül.

Tapasztalati tény, hogy pl. Eötvös Károly képviselőt fűrdő utcai lakásán nem lehet bérkocsios a nélkül meglátogatni, hogy a viteldij kiszálláskor meg ne térít- tessék. Ez a legkirdebbet durrehaus s valószégs réme a bérkocsiosoknak.

Ez az általános osztályozás; a rész- letet még érdekesebbek.

Ha elgondoljuk, hogy Budapestten nívó trónbeszéd, betörés, párba, ház- aságkötés és — törés, utcai baleset, bál, elfogatás — bérkocsios nélkül, könnyen elképzelhető, hogy tég látóhatár nyílik a bakról a fővárosi élet tanulmányozására.

A schwamban azután letárgyalják az eseteket. A vén fiakkeresek levonják a következtetéseket is szakvéleményt adnak.

Az egyik ismeri L. gróf minden kül- városi barátját, a másik egy ügyvéd fe- leségéről mesél, ki már hat év óta jert a kocsián lefestetni magát egy ismeri fő- városi piktorhoz. A harmadik vitte Szikás Törvényeszi elnököt Szimies János akasz- táásához. Találkozik olyan is ki Literáryt szállított ki párbaizoni a csepelszigeti gyűpre. — Párbaizoni különben nagyon bálás passasér a balek, kit följelentéssel fenygetnek, ka nem hagyja magát meg- zsarolni.

Párbaizoni csak a házasságtörés fizet- jobban. Képzeltetni annak a szegény hüly- nek meglepetését, midőn rangjának meg- telő ezimezzel halja magát a bérko- csistól megszólítottai midőn már három

A mor.

Jó tanács

aranyat ér! E szavak igazságát különösen beteges esetekben lehet megismerni és az okból jönnék Richter kiadó intézetéhez a leg-szivélyesebb közöndőséggel. A „Betegváró“ című, rajzokkal illusztrált kis könyv alküldését. Mint a szerkesztés meggyőzően bizonyítja, a benne foglalt tanácsok követése által még oly betegek is gyógyulást nyertek, a kik már minden reményt feladtak. E könyv, melyben hűszegben tapasztalat eredményei vannak letéve megérdemli a leg-komolyabb figyelembevételt minden beteg részéről, bármi bajban is szenvedjen. Ki a becses könyvet megszerzeni óhajtja az írja egyszerűen egy levelező lapra magyar nyelven „Egy betegváró“ és pontos címet s címzesse a levelező lapot Richter kiadó-intézetbe **Lipécében**. — A megküldés ingyen történik.

18301
1888. évi.
Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bara nyamegye gyámpénztára végrehajtónak Tiszberger Konrad és neje Dürr Katalin végrehajtást szenvedő elleni 10 frt töké- követelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék terüle- tén lévő Mekényes községben fekvő a mekényesi 79. sz. tjkvben felvett 81. sz. sz. a. 114. számú ház mint fellépítőnyre az árverést 400 forintban megállapí- tott kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1889. évi február hó 27-ik napján délelőtt 10 órakor Mekényes község! ázában meg- tartandó nyilvános árverésen a megállapí- tott kikiáltási árban alól is eladtni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10 /-át, vagyis 40 fo- rintot készpénzben, vagy az 1881: LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá- mitott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rende- let 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánat- pénznek a bíróságnál előleges elhelyezé- séről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Pécsen, 1888. évi decz. hó 2-ik napján.

A pécsi kir. törvényszék mint telek- könyvi hatóság.

Lukrits István,
kir. törvényszék bíró.

Brüsszelben az 1888-ik évi nem- zeteközi kiállításon arany éremmel kitüntetett gazdag szénsavtartalmu asztali és gyógyvíz

AGNES
FORRÁS
SAVANYUVÍZ

friss töltésben kapható az országos főraktárban: Edesköny L., vízszállítónál B u d a p e s t e n, nemkülönben gyógyszerárakban, fűszerke- reskedésekben és vendéglőkben.

Eddig még fölülmulhatlan
a **MAAGER W.-féle**
cs. kir. szabadalmazott, valódi tiszta
Csukamáj-olaj
MAAGER VILMOSTÓL BÉCSBEN.

Az orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyen emészthetősége folytán gyermekeknek is ajánlható, mert a leg- tisztább, legjobbnak elismert szer: mell- és tüdőbajok, görvény, daganatok, kelések, bőrkütiések, mirigyek, gyengeség stb. ellen — egy üveg ára **1 frt** — kapható gyári raktárban: **Bécsben, Heumark! 3. sz.** alatti, valamint az Osztrák-Magyar birodalom legtöbb s jobb nevű gyógyszerárakban.

Pécsen kapható: Sipőcz István, Zsiga László Erreth János, gyógyszerárakban; Reeh Vilmos és Spitzer fia kereskedésében.

Matros János
vaskereskedő
I c s e, a Király-utczában

ajánlja nagyválasztékú raktárát, melyben a lehető legjutányosabb áron kaphatók

korcsolyák,
gazdasági eszközök:
szecskavágók,
répavágók,
aratógépek
a legjutányosabb és legjobb rendszertelk.

szab. mosógépek
facsaróval,
minden rendszerű
vaskályhák
fa-, szén- és koks-fűtésre.
Meidinger-féle kályhák és központroló fulók több szoba fűtésére.

Mindennemű
konyha-főlszerelések, [vasak és] szecskézmo
nygy választékban kaphatók.

„CONCORDIA“
első pécsi temetkezési vállalat
Kis-tér 11-ik szám.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség tudomására hozni, miszerint a legválasztosabb ravatalozások felállítására — temetések rendezésére, — egy a halottak szállítására létesített üzletünket újabb átalakítások, — min- dennemű igényeknek megfelelő felszerelések beszerzése, valamint tápintatos rendező alkalmazása folytán jelenleg oly helyzetbe hoztuk, hogy minden osz- tályu temetkezéseket — egy helyben mint a vidéken

a legnagyobb pontossággal s az eddiginél és minden temetkezési vállalatnál sokkal díszesebben és olcsóbban

vagyunk képesek kiszolgáltatni.

Maradunk kiváló tisztelettel

„CONCORDIA“ első pécsi temetkezési vállalat tulajdonosai:
Tuma Venczel, Krisztján József, Schubársky János, Wranitsch György.

Maggi's
Bouillon.
Extracte, (20-1)
elvan ismervé, hogy a legjobb és a legolcsóbb
leves-kivonat husvagdalékkal,
leves-liszt hüvelyesveteményekből.

Egy theáskanál kivonat egy edény forró vízben azou- nal minden más hozzátétel nélkül erős és jóízű huslevest szolgáltat.

Főraktár Ausztria-Magyarországra:
Julius Maggi & Co.,
Wien, I. Jasomirgottstrasse 6.
Pécsen kapható,
Köszl Jánosnál.

Üzlethelyiség változtatás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy 28 év óta a városház épületben fennállott

keztyű-üzletemet
saját házamban Király-utcza 5-ik szám
az „Arany-hajó“ szálloda mellé helyeztem át.

Az eddig tanusított szives bizalmukért köszö- nem kifejezve, kérem ezentul is velem megtisztelni.

Kiváló tisztelettel

Hamerli J.,
keztyű-gyáros.

HAVAS és RITTER
(ezelőtt MADARÁSZ és SZONTAGH)
gazdasági gép- és fecskendő- és szivattyu-gyár, vas és rézöntöde
PÉCSÉTT.

Ajánlanak legjobb szerkezetű gazdasági gépeket és földmívelő eszközöket u. m. cséplőkészleteket gőz- és léörőre, kettős sorvetőgépeket szecska- és répavágókat, konkolyválasztó és tisztító-rostákat, egy vagy több barázdás ekéket, egy kapáló és töltőgép- és szivattyúkat; továbbá minden eddigi készítményeket fölülmuló szab. városi, községi és kisebb feekendőket és hydrophorokat, melyet az általunk szab. állítható érezdugatyuk- kal vannak ellátva; ezek előnye abban áll, hogy bőrzést nem igényelnek és mindaddig, míg a szivattyu hen- gere végleg el nem kopott, ennek átméretéhez könnyen igazíthatók.

Elvállanak **vízvezeték berendezéseket**, mely és közönséges kutak készítését akár kézi, akár járgányhajtásra. Kész- letben tartanak kutárványokat és kutyagylókat, kútsöveket öntött vagy vont esőből.

Készítenek **malomberendezéseket** gőz- és vízerőre, valamint a **gépészeti szakmába vágó mindennemű mun- kálatokat.**

Javításokat elfogadnak, s azokat pontosan eszközlik.

Jól berendezett vas- és rézöntödékben megrendeléseket bármily mennyiségben és nagyságban akár saját, akár idegen minták vagy rajzok szerint kettős anyag felhasználása mellett teljesítenek. Avult öntött vasat és rezet illő árban vesznek.

Nagy nyereség-kilátás a legnagyobb biztonság mellett.

Legközelebbi **HUZÁS** Csak **2 1/2 frt** már f. é. havi befizetés február 15-én

MEGHIVÁS egy általunk összeállított sorsjegy-alkalmi-társaságba való belépésre,
mely

1000 darab JÓ-SZÍV-SORSJEGYET

tartalmaz. Ezen sorsjegy-társaság 50 résztvevőből áll. A sorsjegy-társaság időtartama 45 hónap. Minden ezen idő alatt kibuzott nyereség a társasági tagok tulajdonát képezi. Azon sorsjegyek, melyek a sorsjegy-társaság letelte után ki nem buzának, egyenlő részben a tagok közt osztatnak fel.

Minden résztvevőnek 45 hónapon át 2 frt 50 kelt fizetnie. Csak az első három részlet, azaz 7 1/2 frt befizetés után, minden résztvevő 1 sorsjegykönyvecskéket kap, mely az 1000 frt sorsjegy sorozatait és számaikat tartalmazza.

A következő, azaz negyedik részlet 3 hónappal később esedékes.

Azon előnyök, melyeket a sorsjegy-vétel ilyenmő alakja nyújt, igen jelentékenyek; minden ilyen társaságnak résztvevője a társaság egész tartama alatt 1000 sorsjegyre jár, melyek közül minden tag nagyobb töké- erővel érhető el, és a társaság feloszlásakor kap a befize- tésnek körülbelül megfelelő számú eredeti sorsjegyeket, melyeknek árfolyama rövid idő alatt magasabbra, mint a beszerzési ár emelked- hetik. Végre megjegyzendő, hogy minden résztvevő kényelmes módon egy kis töké- gyűjt, mivel 2 1/2 forintos havi részletek teljesí- tése könnyű szerrel osztható.

A fentemlített sorsjegyek ellenőrzését, valamint a pénztárak ellenőrzését a sorsjegy- társaság egész tartama alatt szerződészerűleg a pesti magyar kereskedelmi bank gya- korolja.

Egy résztvevő több sorsjegykönyvecskére is előjegyhez. Ha a megbízás érkezésekor azonban sorsjegykönyvecske nem volna késele- tünkben, szabadságunkban áll a kapott összeget visszaküldeni. — Vidéki megrendeléseknél 20 krnyi többletet kérünk a sorsjegykönyvecske kül- désért mellékelni. Utánvételek költségesek és kényelmetlenek.

Sorsolási jegyzeteket minden huzás után küldünk szét.

A Bazilika-sorsjegyek legnagyobb fönyereményét 200,000 forintot egy általunk eladott sorsjegy soro- zat 2384. szám 65. nyerte. — Az osztrák földhitel-sorsjegyek fönyereményét 50,000 frtot, valamint szá- mos más melléknyereményt általunk összeállított sorsjegy-társaságok nyerték.

Kivonat a Jó-szív-sorsjegyek játéktervéből:

Évenként 3 huzás van és pedig február 15-én, június 15. és október 15. A sorsjegyek játéktartama 60 év. Fönyeremények: 30.000 frt- 20.000 frt, 15.000 frt, 10.000 frt stb. és számos jelentékeny melléknyeremény. A magyarországi Jó-szív-egyesület Tisza Kálmánó ó excellen- tájának védnöksége alatt áll. A sorsjegyközlősen (nyeresemények stb.) a legjobb állampapírok és készpénz letéteményezésé által teljesen biztosítva van.

KORITZ ANTAL ÉS TÁRSA
bank- és váltóház
József-tér 4. szám alatt BUDAPEST, a Wurm-utcza sarkán.